

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 250. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.971. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, petak 30. listopada 1914.

BR. 136

## Naša srednjoškolska mladež.

V.

Moderna kultura prenijela je u škole naše države američki sistem koedukacije; zajedničko vaspitanje muških i ženskih. Prama ovome učenički sjede zajedno za istim klupama sa učenicama, primaju obuku pod identičnim programom i metodom i isti uspjehi pravac. Mješovite pučke škole u našoj pokrajini, a kojih ima veliki broj osobito po selima, to su plod sistema koedukacije. Koliko su iste štetne moralnom uzgoju djece, ne treba biti vrstan pedagog, da se uvidi. Učitelji i učiteljice znali bi pripovijedati koješta u ovom pogledu.

Ovih zadnjih godina koedukaciji otvorena su vrata i srednjih škola. Mi lijepo vidimo, gdje naše djevojčice zajedno sa srednjoškolicima sjede za školskim klupama i slušaju isto poučavanje. Ovo će biti možda moderno, zahtjev dvadesetog vijeka, ali da li je korisno odgoju naše srednjoškolske mladeži, to je pitanje koje može ljubitelje škole zanimati.

Provedba koedukacije i po srednjim školama naravno je plod feminizma, koji hoće, da žena sadje sa svoje visine, na koju je uzdigla kršćanska ideja, te je, pod primamljivim nazivom jednakosti baca u životnu borbu sa čovjekom. Ova jednakost nužno stoga traži, da se i žena stavi na jednaku ratnu nogu sa jednakim oružjem ofensive i defensiva, koje ima čovjek. Odatle proizlazi potreba više izobrazbe djevojke, tako da ona ne bude isključena od nekakva stupnja kulture, dakle niti od pohađanja srednjih zavoda. Odatle posljedica, da djevojke, u najpogibelnije vrijeme njihovog fizičnog i moralnog razvoja, pohađaju sa muškarcima srednje škole i polažu maturu. Završavala je dapače neka manija, da se žene u jednakom razmjeru sa ljudima pripuste i višoj kulturi.

Mnogi će čitalac ovih redaka valjda spocitnuti nam, da naši nazori nijesu savremeni jer da smo protivni izobrazbi žene. Nipošto.

Nek se i djevojka izobrazbi, na to ima pravo i dužnost, ali za zadaću žene, a ne za onu čovjeka. Ovo je u istinu pravedito i u suglasju sa naravi i zdravim razumom. Nek se dade i djevojci kultura, ali to općenito, koja će označiti njezin duh i učiniti je sposobnom, da, u prvom redu, vrši obiteljske i socijalne dužnosti. Misli li se pak, da je potrebno te i djevojke pohađaju srednje škole, nek se utemelje srednje škole isključivo za ženske, nek se podignu u glavnijim gradovima liceji za djevojke, gdje bi se naukovni program i metoda adaptirala odgoju djevojke.

Općenje, pa tvrdio komudrago protivno, muškaraca sa ženskim na našim srednjim školama, ubitačno djeluje na moral mladića. Čudno je pak, kako mnogi roditelji ovo ne promišljaju.

Bila disciplina u školama najstroža, pazilo oko nastavnika najbudnije svako nepristojno vladanje i izraz

učenika prama djevojčicama, neće se moći nikako odati neke neugodne i štetne posljedice ovog općenja. U nižim razredima između četiri ili pet djevojčica i ostalih učenika neće se možda ništa spaziti ili dogoditi što može zamisliti, jer su to još nezrela djeca. U gornjim naprotiv razredima, kad se djevojčice fizički razvijaju, kada se kod mladića bude strasti i seksualni nagon, onda će ovaj pogubni školski sistem koedukacije postati izvor mnogih zala. Djevojčice će same od sebe primijetiti, da ih njezini sudrugovi motre i gledaju drugim pogledom, nego kad su bile u prvom ili drugom razredu. Ova sama misao mora da je za djevojke veoma štetna, jer opažaju, da one u njihovim sudrugovima pobudjuju osobite misli i želje. Koliko pak za mladića njihova blizina u školi mora da bude ubitačna za vrijeme fizičnog razvika?

Vrijedno je ovdje spomenuti članak učitelje u Italiji G. Bianco u pogledu koedukacije. Ona ovo piše: „Kod mojih učenika uvijek sam opazala neku živu antipatiju za drugi spol, antipatija koja katkad izrazivala bi se u tvornom udaranju, kad bi dječurlija naišla na četvrtu žensku u polju. Jedne godine ova antipatija narasla je do pogibelnih dimenzija, tako da sam smatrala škodnim usaditi koji osjećaj kavalirštine u srce onih divljaka. Razbolih se te za vrijeme moje odsutnosti druga me zamijeni. Valjda tada popustiše uzde i osjećaj kavalirštine razvi se tako lijepo, da se malo mjeseci kasnije mogla sastaviti zbirka ljubavnih pisama, ne sigurno kao primjerak sa jezikoslovne strane, ali veoma dobro za porabu zaljubljenih. Ovaj početak, na žalost, bijaše prvi vez dugog lanca kobnih posljedica i propasti djece“.

Razumijeva se, ovaj slučaj odnaša se na mješovitu pučku školu, ali siglogiraću analognu možemo doći do jednakog rezultata, u daleko većim proporcijama, i kod srednjih škola.

Kronika dalmatinska ne bilježi izvanrednih događaja sa škole, otkad se je i u našim stranama počeo uvadati sistem koedukacije. Svakako ovo nas ne smije osmisliti te mislimo, da slični pokušaji nijesu pogibeljni za mladež. Ko može jamčiti, da pod pepelom ne tinja vatra, koja će jednom usplamtiti na razočaranje i onih koji hvale i odobravaju ovaj školski sistem kao kulturnu stečevinu?

Naivno bi bilo misliti, da će ovaj članak uplivati da se, zakonom dozvoljeno hospitiranje učenika u srednjim školama, ukine. Iskrena je namjera, da se upozori javnost i kompetentne faktore na činjenicu, da između drugih rasloga, koji prouzrokuju slabi odgoj i moralnu dekadencu naše mladeži, bez sumnje je i zajedničko učenje u školama sa djevojkama.

Kultura i napredak čovječanstva ne bi ništa pretrpili, kad bi se u ovom vелеvažnom pitanju poduzele shodne mjere te zapriječilo provodjanje sistema koedukacije u srednjim školama.

## Sa ratišta u Franciji

Kod Nieuporta i Ypresa.

BERLIN, 29. listopada.

Veliki glavni kvartir javlja danas prije podne:

Naš napadaj južno od Nieuporta polagano dobiva zemljišta.

Kod Ypresa boj je nepromijenjen. Zapadno od Ypresa naše čete dobro su napredovale. Više učvršćenih neprijateljskih položaja bilo je zauzeto; 16 engleskih častnika i preko 800 vojnika bilo je zarobljeno; 4 topa zaplijenjena.

Posvuda su englesko francuski protunapadaji bili odbiveni.

## Bombardiranje stolne crkve u Reimsu.

BERLIN, 29. listopada.

Francuzi su ponovno uzeli glasovitu stolnu crkvu u Reimsu za svoje operacije. Zato je otvorena vatra na francusku bateriju, koja stajala pred katedralom i na artiljerijskog izvidnika koji se nalazio na crkvenom tornju.

## U argonskoj šumi.

BERLIN, 29. listopada.

U argonskoj šumi bili su neprijatelji iz više zaštićenih jaraka bačeni. Zaplijenjeno je nekoliko pušanih strojeva.

## Na jugoistočnom bojištu.

BERLIN, 29. listopada.

Na jugoistočnom ratištu od jučer odnošaji se nisu promijenili.

## Istočno od Meuse.

BERLIN, 29. listopada.

I istočno od Meuse bijahu sva neprijateljska poduzeća, koja su bila baš bez ikakvog značenja, suzbijena.

## Na jugo-istočnom bojištu.

BERLIN, 29. listopada.

Na jugoistočnom ratištu od jučer odnošaji se nijesu promijenili.

## OKO VERDUNA.

BERLIN, 29. listopada.

Jugozapadno od Verduna bio je suzbiven žestoki francuski napadaj. U protunapadaju prodriješ naše čete sve do u neprijateljski glavni položaj. Francuzi su pri tome pretrpjeli teške gubitke.

## U Galiciji.

Beč, 29. listopada. Službeno se saopćuje:

Na sjeverno-istočnom ratištu jučer nije bilo nikakve veće bitke.

Zadnjih dana bili su uspješno suzbiveni neprijateljski pokušaji prodiranja protivu prostoru kod Turke.

## U Rusiji.

Na sjevero-zapadnom ratištu.

BELIN, 29. listopada.

Na sjevero-istočnom ratištu u Rusiji nalaze se naše čete u napadajima koji napreduju.

Za zadnje tri sedmice na ovom bojištu bilo je zarobljeno 13.500 Rusa, 30 topova i 39 pušanih strojeva bilo je zaplijenjeno.

## Atentatori osudjeni.

Smrtno osude.

Dne 28. ov. mj. prije podne je proglašena osuda. Optuženici Danilo Ilić, Veljko Čubrilović, Nedo Kerović, Miško Jovanović i Jakov Milović osudjeni su na smrt na vješalima. Mitar Karević osudjen je na doživotnu tešku tamnicu.

Gavrilo Princip, Nedjeljko Čabrinović i Trifko Grabić na 20 godina teške tamnice. Vaso Čubrinović na 16 godina; Cvjetko Popović na 13 god.; Ivo Kranjčević i Lazar Gjukić na 10 god.; Cvijan Stjepanović na 7 god. a Branko Zagorac i Marko Perin na 3 godine teške tamnice. Ostali su slobodni.

## Hrana za vojsku.

Pitanje obrske je životna stvar za vojsku, što se nalazi na ratištu. Mnoga je bitka izgubljena, što čete nisu imale dovoljne hrane ni druge obrske. „L' Economista d' Italia“, uvažena narodno-gospodarska revija, izvadila je iz jednog američkog stručnog glasila račun, koliko približno iznosne troškovi za vojsku u ovom ratu, uzimajući kao podlogu dnevnu raciju njemačkoga vojnika.

Iz toga se računa razabire, da njemačka vojska troši na tjeđan: 27,300,000 kg. kruha, 7,278,000 kg. mesa, 54,600,000 kg. koruna, 912,000 kg. soli, 912,000 kg. kave i 620,000 kg. šećera. Pošto su analogne brojke i za druge ratujuće vojske razmjerno prema njihovoj množini, to se računa, da prehrana ratujućih vojska stoji dnevno 93,750,000 kruna; k tomu treba dodati 21 milijun kruna troškova za transport, ili ukupno čitavi trošak 114,750,000 K! To sami živč, a koliko tek municija itd.?!

## Srpska špijunaža u Hrvatskoj.

O srpskoj špijunaži u našim krajevima dosta je toga već izneseno, a osobito je mnogo toga iznijela saraevska veleizdajnička parnica.

Ovamo idu i direktive, što ih je srpska vojska dobila pri prelazu na našu stranu za svoje orijentacije: Ako je u selu crkveni toranj bakrenim pločama pokriven, onda su tu sami Srbi.

Ako je narod mješovit, onda je nasred crkve crn prozor. Ako su u selu osim Srba i katolici, onda je oko križa crn okvir.

Naročita je medjutim pomena vrijedno, što se kazalo za neke Srbe profesore i učitelje srednjih i sličnih škola u Bosni i Hercegovini. Djaci bi zadnjih godina dobivali zadaće, da svoje zavičajne krajeve što potanje opišu s topografskoga, orografskoga, etnografskoga i kulturnoga gledišta.

Naravski da su djaci takve teme riešavali osobitom pomnjom.

Te su izradbe onda gospoda profesori i učitelji slali u Beograd.

Za što su te djačke zadaće služile u Beogradu, o tome bi izišno bilo napose govoriti.

## KRONIKA.

Dok francuska vlada zaplijenjuje u Nizzi sva svratišta, što pripadaju državljanima Njemačke i Austro-Ugarske, dotle Rusija izradjuje zakonsku osnovu o likvidaciji zemljišnog posjeda, kojim se državljanima Njemačke i Austro-Ugarske oduzima pravo, da u 25 gubernija na granici Baltičkoga mora, Crnog mora i Azovskog mora, kao i izvan gradova posjeduju nekretnina.

„Corriere della Sera“ javljao je dne 26. ov. mj. iz Petrograda: Prama ovamo stiglim izvještajima, prodri su Niemci do 12 kilometara pred Varšavu. U gradu se jasno čuje topovska grmljavina. Gotovo svaki dan lete njemački zrakoplovi nad

Varšavam. Rusi smještavaju svoje topove i pušane strojeve na najvišim gradjevinama grada.

„Vossische Zeitung“ javlja iz Haaga: Premia iz Londona ovamo stiglim vijestima umro je onđe šef engleskog generalnog štopa Charles Douglas.

Pobunjeni burški pukovnik Maritz navalo je sa svim svojim četama, sa četiri pušćana stroja i sa osam topova na rijeci Oranji na Engleze, te ih potisnuo. Englezi su svoje ranjenike povelili sobom, tako da se njihovi gubitci ne mogu točno ustanoviti.

Cjelokupna talijanska štampa odlučno odklanja ruski predlog, da bi Italija prizela zarobljene austrijance.

Po vijestima iz Tokija, sklopila je Rusija s Japanom savez na 30 godina, te mu garantirala za uvijek Koreju.

## Domće vijesti.

**Priestolonasljednik u Puli.** Prošle subote je pripio u Pulu na dva dana priestolonasljednik Karlo Franjo Josip, da donese mornarici kraljeve pozdrave. Poslije vojničke smotre posjetio je priestolonasljednik Medulin, gdje ga je hrvatsko žiteljstvo [odusevljeno] pozdravilo, a nadvojvoda je dao k sebi dozovati nar. zastupnika Kirca, da mu srdačno zahvali za liepi primitak.

**Općinsko zastupstvo u Kotoru raspušteno.** Namjesništvo je rasпустиo općinsko zastupstvo u Kotoru, te je upravljane općinskim poslovima, dogovorno sa Zemaljskim Odborom, povjerilo gosp. Milinu Lazaru pok. Ivana.

**Dr. Marko Palunko.** Na polju slavu u boju za kralja i dom poginuo, je kao pomoćnik, i ovaj čestiti Hrvat, oduševljeni pristaša sranke prava, sudac u Kistanjama. Uvijek u radu prvi, još kao sveučilišni djak u Zagrebu, pa i kad je stupio u sudacku službu, osobito u Skradinu, gdje je bio razvio veliku društvenu djelatnost, čim se je širo zamjerio „braći“ Srbima.

Neka je dobrane našemu Marku vječni spomen u narodu hrvatskome!

**Koledar austrijskog pomorskog društva.** Austrijsko pomorsko društvo, koje je cijelu svoju organizaciju, svoj ured i svoje osoblje stavilo na raspolaganje c. i k. ministarstvu rata za ured ratne skrbi, namijenilo je svrsti istog ureda također cijeli čisti utrak od svog džepnog koledara za god. 1915.

Veoma ukusni oblik i opsežni sadržaj koledara pomorskog društva privlače mu toliko naručitelja da lanjsko izdanje nije doseglo niti da pokrje pripjele narudbe. Taj je neočekivani uspjeh potaknuo pomorsko društvo da povisi nakladu izdanja god. 1915. Sadržaj je pak koledara opsežniji usljed toga što mu je pridodano šest tablica sa 60 nacionalnih zastava najvažnijih država.

Ne samo dakle da se nabava tog koledara preporuča sa praktične strane već i sa humanitarnog i patriotskog gledišta, budući da se s njegovom nabavom doprinosi pripomaganju vojnika te njihovih udova i siročadi.

Koledar je elegantno uvezan kožom u raznim bojama, izdava se u njemačkom, češkom, ugarskom, hrvatskom, slovenskom, poljskom i talijanskom jeziku, te zapada 1 K. po komadu. Može se nabaviti direktno kod središnjeg ureda austr. pomorskog društva (Zentralbureau des Osterreich. Flottenvereines) u Beču, IX. Schwarzschanierstr. 15, dotično sredstvom ureda za ratnu skrb kod c. i k. ratnog ministarstva (Kriegsfürsorgeamt des k. u. k. Kriegsministeriums) u Beču, IX. Berggasse 16, pak putem ratnog pomoćnog ureda c. k. dalm. namjesništva odsjek I) u Zadru.

**Visoka za „Crveni Križ“.** Mnp. fra Rikard Tripalović, župnik na Visokoj, poslao je dosad odborima za „Crveni Križ“ u Šibeniku i Split K 136:10, od kojih od svoje strane K 10. Ugledala se i druga manja mjesta u ovaj liepi primjer!

**Pisma iz inozemstva moraju se predati pošti otvorena; inače, kako se događa u zadnje doba, pisma ne bivaju proslijedjena, već poslana natrag pošiljaca.**

**PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.**

## Grad i okolica.

**Odklivanje nakon smrti.** Pokojnom Romanu Inehostri, koji je poginuo u ratu proti Srbima, bila je podijeljena srebrna medalja za hrabrost, koja će biti odposlana njegovim roditeljima.

**Ranjeni i bolesni vojnaci.** Jučer u jutro pripjeli su: Cvitković Niko iz Vrlike, Kukolj Ivan iz Vrpolja kninskog i Perović Mate iz Nevesta, dočekani, pogošćeni i utkoničani od odbornica i odbornika za doček ranjenika.

**Za naše ranjenike,** koji dolaze u Šibenik, doprinijeli su nadalje sljedeći: gostioničar Krunić Mate, pohvalno, stavio je na raspolaganje 3 sobe, eventualno i više; Šupuk Miloš K 20, gdje Meneghello K 10; Lóvi Silvij 3 para rukavica, maja 3, gaćica 3, ručnika 3, cigareta 500; Pergin Mate: hlaća para 3; Jakovljević Marko: maje 2, hlaće 1, košulju 1; Karadžole Franje: 10 komada sapuna; Magazin Risto 1, i rakije; Jadronja Josip; veliku kutiju slatkih kolača; Vučić Ivan: 4 šalice; Rangazini Giulio: 4 tanjurića; Triva: 2 boce za vino; Crljenko: paket šećera; Erceg Ivan: tečicu s poklopcem; Skočić Damjan: bocu špiřita; Skočić Niko: 2 boce konjaka; Rossi Niko: 12 žličica, 2 noža, 1 vadilica; Vučić drogarija: 6 kutija po 1/4 kg. Caccao Cori; Colombo: lijevak i cjeđilo za čaj; Bomman: kačicu za čaj; Ruggeri: 2 paketića čaja; Ruđe: 2 kutije papira, 12 boćica crnila, 30 kom. olovaka, kutiju raznih papira za cigarete, kutijicu pera; 30 držala, 1 paket dopisnica, 12 komada sapuna „glicerini“; Zuliani Vinka: krpa za povoje komada 7; Obitelj Pini 25 litara vina. Napred za naše ranjenike!

**Đušan Drobac,** sin ek. prizivnog savjetnika Dušana Drobca, sveučilišni djak, premijno je dne 28. ov. mj. u mjestnoj pokrajnjoj bolnici. Vječni mi mir!

**Pokušaj samoubojstva.** Jučer je u „Hotel de la Ville“ Budak Joso Franjin iz Paga, farmaceut, pokušao samoubojstvo sa morijem. Sva je prilika, da će preboljeti.

**Popravak pločnika glavne ulice.** Donša se do znanja zanimanicima da općina namjerava izvesti najužnije popravke pločnika glavne ulice. — Obavijesti mogu se dobiti kod općinskog teh. odsjeka. Po nude za izvedenje ove radnje mogu se dati pismeno ili usmeno do subote 11 sati pr. podne u općinskom uredu tehnički odsjek.

## Knin-Prijedor

vozni red Steinbeisove željeznice valjan od 10. listopada 1914.

Vlak 2.	
Knin	odl. 1 00 pop.
Strmica	dol. 2 00
	odl. 2 10
Tiškovac	dol. 3 10
	odl. 3 20
Vaganj	dol. 4 16
	odl. 4 30
Hrnjadi	dol. 5 03
	odl. 5 10
Drvar	dol. 6 10 već.
Prenoćenje.	
Drvar	odl. 6 00 pr.p.
Spitzer	dol. 6 30
	odl. 6 40
Pasjak	dol. 7 08
	odl. 7 10
Ostrelj	dol. 7 56
	odl. 8 10
Srnetica	dol. 9 34
	odl. 9 44
Bravsko	dol. 11 15
	odl. 11 25
Grmeč	dol. 12 29
	odl. 1 18
Križanje s vlakom 1.	
Sanica	dol. 2 54
	odl. 3 04
Čaplje	dol. 4 06
	odl. 4 40
Sanski most	dol. 4 25
	odl. 4 40
Prijedor	dol. 5 50
Vlak 1.	
Prijedor	odl. 8 30 pr.p.
Sanski most	dol. 9 40
	odl. 10 00
Čaplje	dol. 10 17
	odl. 10 20
Sanica	dol. 11 27
	odl. 11 40
Grmeč	dol. 1 16 pop.
	odl. 1 30
Križanje s vlakom 2.	
Bravsko	dol. 2 34
	odl. 2 44

Srnetica	dol. 4 15
	odl. 4 30
Ostrelj	dol. 5 54
	odl. 6 10
Pasjak	dol. 6 56
	odl. 6 57 već.
Drvar	dol. 7 48
	odl. 7 00 pr.p.
Kamenica	dol. 7 30
	odl. 7 40
Hrnjadi	dol. 8 10
	odl. 8 15
Vaganj	dol. 8 48
	odl. 8 58
Tiškovac	dol. 9 54
	odl. 10 04
Strmica	dol. 11 04
	odl. 11 14
Knin	dol. 12 12

Knin-Prijedor km. 232. Čijene II. razred K 14—, III. razred K 9:30.

**MLIJEKO:** kralje i ovčije, čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 48 para litar, Uzorna Mlijekarna J. Drezga.

**MODE SALON**  
**Marija Dundić**  
ŠIBENIK

Daje na znanje da ima veliki izbor šešira i naklita najnovije vrsti za gospodje i gospodjice. Novosti za zimsku sezonu.

Prima popravke uz najumjerenije cijene.

Na znanje onima, koji sebe ili dječicu na život osigurati žele. Prije nego se osiguraju kod tuđih zavoda, neka daju prvenstvo našem jedinom domaćem zavodu

**„CROATIA“**

koji ima razne cjenike uz povoljne uvjete; razjašnjenja i upute rado daje Zastupstvo

**KOPANI & MILKOVIĆ**  
ZADAR :: DALMACIJA. ::

Zavod također preuzima osiguranja proti požaru.

**P. T.**

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davnina osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

**PRVA SPLITSKA KLESARSKA ZADRUGA**

registrirana na ograničeno jamčenje U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobitom preciznošću izrađuje žrtvenike, balaustre, krstionice, nadgrobne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je obiskrljeno sa mramornim materijalom; također izrađuje pločama za pokućstvo. Buduće je ista proviđena izvršnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku narudbu brzo i tačno izvršiti na potpuno zadovoljstvo ggnaručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim narudbama.

UPRAVA.

Najprikladniji dar za svaku prigodu jest

**SINGEROV ŠIVAČI STROJ**

kojim se može šivati, veziti i vrpsti.

**Singer Comp. šivači strojevi**

dioničko društvo

**ŠIBENIK, Glavna ulica.**

**HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA**  
ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRAĐUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom  
15-16% Kalciumcianamidom  
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelji i razpacaovac, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

**GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik.**  
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

**KNJIGOVEŽNICA** HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU ::

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG.)

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEŽA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.